返校火车票怎么买?

学生优惠票购买攻略来了

近日,全国各地高校陆续开学 长春铁路部门也迎来了大批学生返 校客流。那么购买学生优惠票有哪 些新变化? 城市晚报全媒体记者对 相关信息进行了梳理和采访。

学生票按学年算优惠不限时间

最大的变化是自2023年1月1 日起,学生票按学年算,不再分寒暑 假。也就是说全年可以购买4次,可 以任意期间购买。另外,不能购买学 生票的条件也减少了

学生优惠票发售时间:新规定取 消只能在寒暑假购买学生优惠票的 限制。每学年(10月1日至次年9月 30日)可购买家庭居住地至院校(实 习地点)所在地之间四次单程的学生 优惠票。新生凭录取通知书、毕业生 凭盖有院校公章的学校书面证明当 年可购买一次学生优惠票。优惠乘 车次数按学年使用有效,当学年不能 使用下一学年的次数,当学年未使用 的不能留作下学年使用。

以下情况不发售学生优惠票

火车票学生优惠卡内需载明学 生姓名、有效身份证件号码、优惠乘 车区间、入学日期、优惠乘车次数等 信息。应有而没有"火车票学生优惠 "火车票学生优惠卡"所载信息 不全、不能识别或者与学生证记载不 -致的。

学生优惠票发售区间这样确定

家庭居住地和学校所在地不在 ·城市。在优惠乘车区间之内,且 优惠乘车区间限于家庭至院校(实习 地点)之间。优惠区间应填写铁路客 运火车站站名,而非所在地的地名。 遇到因优惠区间填写不规范而无法 正常取出学生票的情况,可以到车站



铁路部门迎来了大批学生返校客流 长春站供图

人工售票窗口办理,并在返校后尽快 去学校教务外或发证部门更改优惠 区间,重新加盖院校公章,并修改火 车票学生优惠卡内相关信息。 学生 优惠票限于使用普诵旅客列车硬座、 硬卧和动车组列车二等座。

忘记办理或未通过优惠资质 核验不用慌

忘记办理或未通过优惠资质核 验,上车后被要求补票怎么办?

旅客到站后可凭车补车票、学 生证和购票时所使用的有效身份证 件(列车如开具纸质客运记录,还应 携带纸质客运记录),30日以内到车 站售票窗口办理资质核验和退票手 续。车站核实学生所购学生优惠票 符合有关规定后,为其办理资质核 验,扣减学生火车票优惠卡次数,退 还车补车票票款,不收退票费。

学生优惠票进站乘车注意事项

学生旅客在讲出站及乘车时,要 随身携带购票时所使用的本人有效 身份证件原件、贴有火车票学生优惠 卡的学生证,积极配合铁路工作人员 查验。无学生优惠卡,无法办理学生 资质审核的新生(毕业生),可凭录取 通知书(毕业生凭学校开具的书面证 明)及购票时所使用的有效身份证件 通过人工检票通道进站乘车

铁路部门特别提醒,开学季车站 客流大,同学们尽量预留充足的进站 时间。建议水杯、开封的饮料、充电 宝等物品,放在方便拿取的地方,便 于过安检时例行检查,记好行李件数 避免遗忘丢失。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

全省多地交警走进重点交通运输企业开展交通安全警示教育

筑牢交通事故预防"第一道防线

春运临近尾声,道路交通安全 不容忽略,交通事故预防任重道 为确保春运形势持续稳定,省 公安厅交通管理局部署全省各地交 警部门推动落实企业安全主体责 任,强化源头隐患排查治理,深化交 通安全警示教育,扎实筑牢交通事 故预防"第一道防线",全力确保全 省道路交通安全平稳顺畅。

连日来,全省各地交警部门深 入辖区客运、货运、危化品运输及校 车企业,紧盯源头风险,强化警示教 育,倾力营造良好道路交通环境,坚 决确保春节后复工复产"开年红"

长春市:

近日,长春市公安局交警支队 绿园大队组织民警对辖区"两客一 危"企业负责人进行约谈,从源头上 预防和减少道路交通事故的发生。

民警要求企业切实增强安全生 产主体责任,完善教育管理制度,坚 决杜绝逾期未检验、未报废车辆上 路行驶,切实消除交通安全源头隐 患,同时督促企业及时组织重点驾 驶人进行安全教育培训,进一步强 化安全文明驾驶意识和责任意识, 确保驾驶人安全文明行车。

舒兰市:

在舒兰市,当地交巡警大队车 管所立足辖区道路交通管理工作实 际,以重点企业源头管理为抓手,对



交警深入运输企业开展交通安全检查 警方供图

辖区重点企业客运车辆进行安全隐 患排查。

民警详细查看企业车辆、驾驶 人管理台账,了解车辆GPS监控工 作落实及驾驶人交通安全培训情 况,督促企业负责人严格落实动态 监控要求,及时把各种隐患消除在 萌芽状态。他们还对企业所属重点 驾驶人进行交通安全教育,叮嘱大 家坚决杜绝各类交通违法行为,做 到安全文明出行。

通化市:

为进一步强化安全生产责任落

实, 诵化市公安局交警支队东昌大 队组织民警深入辖区危化品运输企 业,开展交通安全大检查、大宣传

他们对企业危化品运输车辆的 数量、年检情况、管理情况、运行路 线等基本情况进行详细了解,查阅 企业管理台账,实地检查危化品企 业运输车辆,并还结合典型交通事 故案例,为企业负责人和驾驶人开 展宣讲,提醒驾驶人克服麻痹思想 和侥幸心理,牢固树立安全第一思 想,严格遵守道路交通规则和道路 运输操作规程,确保安全文明行车,

城市晚报全媒体记者 王跃

停车费、物业费、高速公路清障救援服务费……

我省公布经营服务性收费新标准

近日,省发展改革委对 《吉林省政府定价的经营服 务性收费目录清单》(以下 简称《目录清单》)进行了动 态调整,其中包括车辆通行 费、停车费、物业费、高速公 路清障救援服务费。

据了解,《目录清单》包 括依据《吉林省定价目录》由 省本级管理和授权各市 (州)、县(市)人民政府制定 具体收费标准的经营服务 性收费项目。未纳入《目录 清单》的经营服务性收费,一 律不得实行政府定价管理。

各有关执收单位(机 构)要严格规范收费行为, 不得擅自扩大《目录清单》 规定的收费范围或提高收 费标准。对国家及我省已 明令取消的收费项目,不得 以任何理由拖延或者拒绝 执行,更不得以其他名目变

各级价格主管部门要 按照《吉林省定价目录》规 定的价格管理权限,相应 制定本级政府定价的经 营服务性收费目录清单, 并向社会公布。政府定 价的经营服务性收费目 录清单应根据收费项目 和标准等政策变化情况 实施动态调整。

诵知印发后,以往有关 规定与本通知不一致的.-律以本诵知为准。执行期 间如遇国家或省出台新政 策规定,按照国家或省新出 台的政策规定执行。《吉林 省发展改革委关于公布吉 林省政府定价的经营服务 性收费目录清单的通知》 (吉发改收费(2021)841 号)同时废止

城市晚报全媒体记者 陆续



扫码查看 详细"收 费目录清 单

我省兔年首个体彩大奖

白山市购彩者 喜中超级大乐透 1576 万元

新春的喜庆氛围尚未 散去,捷报再传! 2月13日 情人节前夜,超级大乐透第 23015期开奖,我省白山市 购彩者喜中大乐透1576万 余元。这是继1月18日辽 源市购彩者喜中679万余 元之后,时隔不到1个月大 乐透头奖再一次花落吉林。

2月13日晚开奖的大 乐透第23015期中,开奖号 码为"08、16、24、25、34+ 08、12"。一等奖中出6注, 追加6注,分别为吉林(基本 1注追加1注)、江苏(基本2 注 追加2注)、贵州(基本2 注追加2注)、陕西(基本1 注 追加1注)。

我省的中奖幸运地位 于白山市江源区政府后侧 的 2208008095 号体彩实体 店。这位幸运的购彩者采取 了"7+2"复式投注,且进行 了追加,投注时间为2月13 日19时39分。这张复式票 为其带来了一等奖及一等奖 追加奖金,以及四等奖10 注、六等奖10注。本期大乐 透一等奖奖金为8742063 元,追加奖金为6993650 元,这位购彩者总共获得奖 金15767713元。

值得一提的是,追加投 注使得这位购彩者多中近 700万元奖金,购买大乐透, 追加看来是很有必要的。"追 加投注"是大乐透独有的"揽 奖利器",即在2元1注号码 基本投注的基础上,每注多 花1元钱进行追加,中得一 等奖就可多得80%的奖 金。本期开奖后,10.06亿 元奖金滚入下期奖池。

每花2元钱购买一注大 乐透,就有0.72元成为彩票 公益金。这些公益金用在 补充全国社会保障基金、教 育助学、文化事业、扶贫、体 育事业等多个领域。大乐 透购彩者的每张彩票,都是 爱心的汇聚。吴桐桐 城市 晚报全媒体记者 陆续

"假警察"进行电信诈骗 幸亏真警察紧急劝阻

近日,长春市公安局宽 城区分局西广场派出所及 时阻止了一起境外冒充公 检法的电信诈骗案件,保护 了辖区群众的财产安全

西广场派出所接到群 众罗先生求助称:自己从没 有做过违法的事情,但是有 自称公检法的人员多次使 用不同的境外号码称其涉 嫌一起境外电信诈骗案件, 要求罗先生协助调查,现在 要转钱到对方指定的账户. 并且因为"保密",不允许罗 先生联系任何人,于是罗先 生来到派出所求助。

接到求助后,民警张圣 松、孙朝政一边安抚罗先生 的情绪,一边详细了解情 况。在得知罗先生被对方

告知身份信息被他人盗用。 需要配合办案后,民警果断 告知罗先生,这就是最为常 见的冒充公安民警诈骗,让 其不要按照对方的要求转 账,赶紧中断与对方的联 在反复确认罗先生没 有向骗子汇款的情况下,民 警向罗先生讲解了电信网 络诈骗的类型和手段,还结 合身边的案例进行了宣传 和讲解,并指导其安装、下 载使用国家反诈中心App。

在听到民警对诈骗套 路和典型案例的详细讲解 后,罗先生表示以后一定会 提高警惕,并以这次亲身经 历广泛告知身边亲戚朋友, 避免更多人上当受骗。

城市晚报全媒体记者 吕闯